

# 不用推车来 就能充上电

## “电池充电桩”投入使用 5毛钱就可充满电



古城西路北社区

电动车充电桩您一定见过,但单独给电动自行车电池充电的充电桩您可能就有些陌生了。近日,记者在古城街道西路北社区看到,该社区已投入使用的“电池充电桩”颇受居民欢迎。

### 电池充电后 可设置专属密码

记者了解到,在西路北社区建好的电动自行车智能集中充电桩,有“电池充电桩”和“自行车充电桩”两种可供居民选择。其中,“电池充电桩”是由多个不锈钢储物柜组成的,外形类似超市的存储柜,居民不用将电动自行车推到充电桩,只需携带电池前往即可充电。

为了防止电池丢失,在每个柜门上都有密码装置,居民将电池放入后,可设置专属密码进行开柜门操作,以确保电池充电时的安全。需要使用充电桩的居民,到物业办理充电卡即可,一元钱可以充12小时,一般电动自行车充6个小时就可充满。

### 集中充电桩消除隐患

记者了解到,此前也有不少居民反映,有人为了图方便,在楼道内私拉电线充电,甚至直接从楼上窗口吊出电线,给楼下的电动自行车充电,“这样存在安全隐患,希望在社区内选取合适地点集中安放电动自行车充电桩。”古城街道针对这个问题,专门征求了消防等专业部门的意见,最终决定在辖区内建设电动自行车智能集中充电桩。

西路北社区居委会工作人员告诉记者,安装“电池充电桩”也是对新兴事物的尝试,



主要考虑到该社区为高塔住宅,以往,居民一般都是将电动自行车停放在车棚内,将电池卸下后再带回家中充电。安装“电池充电桩”正是为了方便这些居民,直接将电池放到充电桩充电,从而消除在家中充电的安全隐患。

“居民对充电桩还算比较接受,我们也会继续加大宣传,最大化的将智能集中充电桩利用起来,以确保居民人身和财产安全。”工作人员说,充电桩消防设施健全,有烟感

器和大型消防栓,为防范电动自行车火灾添砖加瓦。

### 老古城西社区也在安装集中充电桩

除了西路北社区,老古城西社区也在安装集中充电桩,在社区院内开辟了两个区域供居民充电之需,可满足50辆电动自行车同时充电,目前已经完成车棚的封顶、线路以及安装监控视频等工程,预计本周可投入使用。 文/记者 胡晓宁 摄影/赵昂

## 随手拍



6月8日,社区居民在居委会活动站共同“包粽子,缝香包”。并将这些香包、粽子送给来居委会办事的居民、社区高龄党员和“老年福敬老院”的老人们。 摄影/雷博渊

## 征集随手拍

如果您在咱石景山遇到了有趣的、美丽的、温馨的、感动的瞬间,发现了需要反映的事情,不妨用相机、手机随手拍上一张,在第一时间发给我们。稿件采用后,我们会及时联系您支付稿费。

邮箱: beiqingshijingshan@163.com

微信公众号:北青社区报 石景山版

要求:来稿请附上照片拍摄的时间、地点、简单描述,以及您的联系方式。

# 感谢472路帮我们无障碍出行

日前,石景山区残疾人协会主席满运杰,带领5名肢体残疾的乘客代表来到鲁谷场站,为472路送上写有“爱心助残 无障碍出行”的锦旗。

472路途经石景山残联,而这群特殊的乘客出入残联及康复中心主要就是乘坐472路。由于他们行动不便,每次乘车都担心自己给其他人造成不便,耽误大家出行的时间,但是,他们在乘坐472路时从不会有这样的担忧,驾驶员及乘务安保员总是耐心细致地为他们服务,热情照顾残友们上下车,让他们能够安心乘车,真正为他们实现了无障碍出行,所以他们作为代表特地送来锦旗表示感谢。



两名女残疾乘客说:“我们就住在苹果园和金顶街附近,每次往返残联之间只能乘坐472路,因为我们肢体残疾,近距离的行动我们就依靠轮椅出行,但是想要去稍微远一点的地方时就要乘坐公交车,由于轮椅运行起

来的速度比较缓慢,有时只能远远地望着自己要乘坐的线路进出站,心里干着急也无能为力,幻想自己要是一名正常人多好啊,跑几步就能追上车了。当我们乘坐472路时,每次驾驶员看到我们都会降低进站速度,好像在等待我们上车,当我们到达车门时,驾驶员及乘务安全员已经在车下等候,并示意我们不要着急,帮助我们上下车同时还叮嘱我们注意安全,扶好坐好。每当这时我们心里都暖暖的。今天我们来的这几位代表都曾经享受过472路优质的服务,所以我们特意来到车队送上锦旗以表我们的感谢之情,是我们让我们同正常人一样出行。”

文并图/472路车队

## 石景山核发首例“证照分离”证件

6月11日下午,在石景山区企业开办大厅,核发了“证照分离”改革以来的首例营业执照和第三类医疗器械经营许可证,此举让经营第三类医疗器械的企业办理证照时间从20天左右缩短至仅需4天,使得企业“准营”时间成本减少近八成。

作为石景山区“证照分离”改革以来的首体验者,北京京御康源中医药研究院有限公司法定代表人鲍传清表示,现在从照到证只用4天,创业者最大的体验,不仅是时间上的缩短,石景山区优化营商环境改革以来,在方便企业上出的实招,从2天办结企业开办所需的营业执照、刻制印章和申领发票,再到2天就办好了第三类医疗器械经营许可证,方便了经营,为创业者赢得了时间。

据了解,“证照分离”是指在涉企备案、登记类证照事项充分整合、取消的基础上,进一步清理和取消一批行政许可事项,推动一批行政许可事项改为备案,推动一批行政许可事项实行告知承诺制、提高透明度和可预期性以及强化准入监管等三种形式,将企业经营所需的营业执照和能分离的许可类证照分离,提高企业“准入准营”效率。

文/记者 胡晓宁

## 大厦“着了” 300人演习灭火

近日,石景山区消防支队联合万商物业公司举行消防演习。物业公司及写字楼客户300余人参加了此次演习。

上午9点,大厦办公区电器起火,引燃室内易燃物品,火势迅速蔓延扩大,所产生的烟气弥漫了整个楼层。火灾发生后,大厦立即启动应急预案,按照大厦火灾应急处置的程序,由值守人员迅速拨打了119火警电话,向消防部门报告;中控室立即通过应急广播疏散楼内人员。应急疏散、引导小组在楼道内组织人员有序撤离,防止踩踏,并严禁乘坐电梯撤离。最终,大厦内人员全部被疏散至安全位置。在等待消防人员到达的过程中,物业公司还组织微型消防站消防人员扑救初期



火灾。

接报后,区消防支队立即出动,石景山区消防支队的3部消防车、10余名消防队员赶到了现场,迅速展开火灾扑救工作,控制了火势蔓延。灭火过程中,有知情人员报告,3层

平台有人被浓烟围困,来不及逃离。消防队员立即组成救援组,携带救援设备,展开高层救援任务。最终,演习取得了圆满成功。

消防人员还现场为物业员工和写字楼客户展示灭火器材的规范使用,讲解疏散逃生的注意事项,强调加强日常防范管理,全力排查化解安全隐患,努力提升营商环境品质。

消防演习结束后,又开展了反恐演习活动,加强员工对突发恐怖事件的防范意识,提高员工对恐怖事件的合理处理、自护自救、有效逃生避险的能力,最大限度地减少因突发事件造成的人员伤害,确保大家的人身安全。

文/通讯员 刘欣 摄影/记者 龚羲